

В диссертационный совет 35.2.036.03,
созданный на базе ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный аграрный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Уллах Рахима

на тему: «Развитие учетно-контрольного обеспечения управленческой отчетности по мелиоративным работам сельскохозяйственных организаций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

В условиях динамично развивающейся экономики и глобальных изменений в аграрном секторе эффективное управление сельскохозяйственными организациями становится одной из ключевых задач для достижения устойчивого развития. Мелиоративные работы, направленные на улучшение состояния земельных ресурсов, являются важным элементом в системе управления сельским хозяйством. Они способствуют повышению продуктивности сельскохозяйственных культур, улучшению качества почвы и обеспечению продовольственной безопасности. Однако для успешной реализации этих мероприятий необходимо внедрение современного учетно-контрольного обеспечения, которое позволит гарантировать прозрачность и достоверность информации о проведенных работах и их результатах.

Актуальность данной темы обусловлена несколькими факторами. Во-первых, в последние годы наблюдается рост интереса к вопросам устойчивого земледелия и эффективного использования природных ресурсов. Мелиорация как инструмент улучшения состояния земель привлекает внимание как со стороны государственных структур, так и со стороны частных инвесторов. Это требует создания системы учета и контроля, которая обеспечивала бы оперативное получение информации о выполнении мелиоративных работ, их эффективности и влиянии на урожайность.

Во-вторых, современное законодательство в области сельского хозяйства и экологии требует от сельскохозяйственных организаций более строгого соблюдения норм и стандартов. Учетно-контрольное обеспечение управленческой отчетности должно соответствовать этим требованиям, что позволит избежать штрафов и санкций со стороны контролирующих органов. Эффективная система учета позволит не только выполнять обязательства перед государством, но и повысить уровень доверия со стороны потребителей и партнеров.

В-третьих, внедрение современных информационных технологий в учетно-контрольное обеспечение позволяет значительно повысить качество и скорость обработки данных. Системы автоматизации учета могут существенно упростить процесс сбора, обработки и анализа информации о мелиоративных работах. Это, в

свою очередь, поможет руководителям принимать более обоснованные решения на основе актуальных данных.

Кроме того, актуальность темы подтверждается необходимостью интеграции учетно-контрольного обеспечения с другими системами управления в сельском хозяйстве. Это позволит создать единое информационное пространство, где данные о мелиоративных работах будут связаны с финансовыми показателями, производственными процессами и результатами деятельности организации в целом.

Таким образом, развитие учетно-контрольного обеспечения управленческой отчетности по мелиоративным работам сельскохозяйственных организаций является не только актуальной задачей для повышения эффективности работы аграрного сектора, но и важным шагом к обеспечению устойчивого развития сельского хозяйства в условиях современных вызовов. Исследование данной темы позволит выявить существующие проблемы и предложить пути их решения, что будет способствовать улучшению качества управленческой отчетности и повышению конкурентоспособности сельскохозяйственных организаций.

Практическую значимость, на наш взгляд, представляет разработанный методический подход по учетному обеспечению мелиоративных работ и целевому финансированию их реализации, который позволяет аккумулировать плановые и фактические данные как по текущим, так и по капитальным затратам, что дало возможность предложить комплекс форм оперативной производственной отчетности по видам работ и обеспечить адаптивное применение мероприятий внутреннего контроля в соответствии со спецификой каждого из них.

Большим достижением диссертанта считаем предложенную модель формирования промежуточной и сводной оперативной производственной отчетности по мелиоративным работам сельскохозяйственных организаций, которая устанавливает последовательность отражения финансовых и нефинансовых показателей по всем этапам работ: 1) гидрогеологические и геоморфологические изыскания; 2) проектирование, разработка и согласование проектов мелиорации; 3) возведение мелиоративных сооружений; 4) ввод в эксплуатацию мелиоративных сооружений, а также раскрывает данные в области устойчивого развития экономического субъекта и для целей технологического контроля за процессами орошения сельскохозяйственных культур.

Также заслуживает внимания сформированный инструментарий контрольного обеспечения оперативной производственной отчетности по мелиоративным работам сельскохозяйственных организаций, включающий комплекс рабочих документов внутреннего контроля для осуществления план-факторного анализа затрат на проведение мелиоративных работ, опросник для оценки обоснованности и достоверности учетных операций, поэтапную программу контроля затрат на мелиоративные работы, а также внутренний стандарт, регламентирующий порядок учетно-контрольного обеспечения управленческой отчетности по мелиоративным работам сельскохозяйственных организаций.

В качестве замечания следует указать, что, несмотря на глубокую проработку вопросов совершенствования управленческой отчетности по мелиоративным работам, диссидентом практически не исследуется проблема раскрытия соответствующей информации о таких работах и связанных с ними затратах в контексте финансовой и налоговой отчетности хозяйствующих субъектов.

Все вышеизложенное позволяет считать диссертацию Уллах Рахима самостоятельно завершенным исследованием, содержащим новые решения актуальных проблем учетно-контрольного обеспечения управленческой отчетности по мелиоративным работам сельскохозяйственных организаций. Диссертация соответствует требованиям, установленным пп. 9-11, 13, 14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Доктор экономических наук,
профессор кафедры учета, анализа и аудита
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)
федеральный университет», профессор

 Куликова Лидия Ивановна



Куликова Лидия Ивановна согласна на автоматизированную обработку персональных данных

Контактная информация:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Казанский (Приволжский) федеральный университет".

Почтовый адрес: 420008, Россия, РТ, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18.

Телефон: +7 (843) 233-71-09.

Сайт: <https://kpfu.ru/>

Адрес электронной почты: public.mail@kpfu.ru